

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

红色精神代代相传 红色文化直抵人心

——岚县将红色革命遗址打造为党史学习教育生动课堂

□ 文/马建生 杜丽君 梁瑞霞 图/孙涛



“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”连日来，在岚县岚城镇八路军120师司令部旧址，时不时传出来访者重温入党誓词的声音，铿锵的誓言响彻小院上空，也表达了他们忠诚于党和人民的坚定决心。

自党史学习教育活动开展以来，岚县充分发挥革命文物、革命遗迹遗址的纽带作用，将岚城镇八路军120师司令部旧址打造为当地党员干部了解党的历史、加强党性锻炼的重要基地，并举办“继承革命传统，汲取奋进力量”岚县革命历史展，让参观者在考察调研、现场教学和体验教学中，重温革命故事、追忆峥嵘岁月、缅怀革命先烈，砥砺初心使命，吸引了全县干部群众前来参观。小院内，一张张老照片、一件件老物品，仿佛重新把大家带回了那个烽火硝烟的年代。“1937年八路军120师派出的地方工作团来到岚县，发动群众参加抗日救亡运动。在中国共产党的组织和领导下，岚县人民开始走上了一条抗击侵略、争取解放的道路，创造了可歌可泣的业绩……”随着讲解员的激情讲述，追寻着八路军浴血奋战的足迹，参观者们切身感受到了当年革命先辈们为事业抛头颅洒热血的艰辛与不易，也被八路军坚韧不拔、团结奋斗的顽强意志与革命精神鼓舞。“听了抗日英雄李芳、革命烈士程天长的故事，让我尤为感动，在工作中我们也要有这样克难攻坚、敢于担当的奋斗精神”“了解历史，了解过去，让我更加体会到今天幸福生活的来之不易，也更坚



信了只有中国共产党才能救中国，是中国共产党给大家创造了好的时代”……党旗下、文物旁、照片前，大家边走边感慨，伟大的爱国主义精神和家国情怀穿越时空，愈发历久弥新。

在用好活红色遗址旧址的基础上，岚县还深入挖掘当地红色故事资源，通过走访全县24处红色革命遗址，与各村、各乡镇老同志深入交流，全面了解岚县革命遗址的历史背景和历史地位，

编修完善了《烽火岁月——120师在岚县》《岚县十五年记忆（1935—1949）》《120师在岚县的图集》，让革命精神世代传唱。“希望能通过打造党史学习教育基地和挖掘红色资源，推进党史学习教育走深走实，让我们革命老区的党员干部和群众更加深入了解革命先辈的英雄事迹，传承红色基因，加快老区建设，把家园建设得更好，为党的百年华诞献礼！”该县文旅局负责人说道。

